

战高温 冒酷暑 红十字水上应急救援队员训练忙



□通讯员 刘常彬/文 鲍一笑/摄

骄阳似火、热浪滚滚,连续高温没有能够吓阻住红十字应急救援队员们刻苦训练的脚步。7月22日至26日,全省红十字应急救援队水域救援提高班在舟山如期举行,全省27支红十字应急救援队的50名骨干队员以及10名水域救援教练员参加培训。省红十字会

党组成员、专职副会长高翔,舟山市政府副秘书长杜自力舟山市红十字会有关负责人出席开班式。

连日的培训正值大伏天,户外气温高达近四十度,但训练场上,学员们的热情丝毫不减。5天时间里,全体参训学员系统地学习了水域救援目的与任务、开放水域游泳与自救基础、海浪救生理论等知识,以及IRB(动力救生

艇)组合及基本操作、IRB水域救援、海上溜索与灾民转移、孤岛救援、公开水域救援、技能测试等实操训练内容。省红十字仙居应急救援队队员吴方伟说“经过这几天的培训,我们学到了全省红十字会系统目前最好的水域救援理念和技术,今后遇到类似情况就心里有底了,再苦再累也值!”

看到救援队员们在高温酷暑

下坚持训练的场景,高翔等领导非常感动。他说“这次来参加培训的学员都是红十字志愿者,为了参加训练,他们有的放弃休假的机会,有的关停了自家门店的生意,有的向单位请假……队员们发扬不怕吃苦、连续作战的精神,刻苦训练,用自己的实际行动,为红十字人道事业作奉献。他们的精神值得我们学习和致敬!”

信息点击

衢州:召开全市学校红十字会工作会议

□通讯员 盛晓平

7月13日,衢州市红十字会和教育局联合召开全市学校红十字会工作会议。会议传达全省学校红十字会工作经验交流会有关精神,回顾总结了近年来全市学校红十字会工作,市红十字会党组书记、常务副会长叶浩平,市教育局副局长、市红十字会副会长朱云福出席会议并讲话。

会议对进一步做好学校红十字会工作提出四方面要求。一是提高对学校红十字工作的认识。二是规范

学校红十字组织管理。三是丰富学校红十字活动载体。四是营造学校红十字宣传氛围。

会议强调,做好学校红十字会工作要明确工作目标,落实工作责任。通过一次主题宣传、一期救护培训、一批示范校(达标校)创建、一批生命教育基地建立等形式,分层次、分阶段,抓住重点,规范运作,增强学校红十字组织活力,提高红十字会的知晓率和认同感。

会上,衢江区杜泽中学、江山市实验小学分别作了交流发言。

舟山:与浦东新区红会结对互促共进

□通讯员 龚青云 蔡长风

日前,舟山市红十字会党组书记、常务副会长陆意与上海市浦东新区红十字会党组书记、常务副会长赵颖共同签订了《浙江省舟山市红十字会与上海市浦东新区红十字会结对框架协议(2016-2020年)》。

舟山、浦东两地红十字会结对主要包含三方面内容:一是建立联席会议制度。两地红十字会每年召

开一次联席会议,分享两地红会的工作经验、工作成果,共同探讨制约红十字事业发展的问题和困难,共同查找两地红会工作的短板,提出补齐短板的措施。二是形成人才培养机制。舟山市红十字会安排人员到浦东新区红十字会短期工作、学习,邀请浦东新区红十字会安排人员到舟山市红十字会驻会交流。根据需要在两地联合举办相关业务培训。三是加强工作帮扶指导。

江干:启动首批“交警红十字流动急救点”

□通讯员 王晨

7月20日,“助力G20·江干区交警红十字流动急救点捐赠启动仪式”在杭州市江干区交警大队举行。康恩贝集团有限公司、浙江太古可口可乐饮料有限公司,通过江干区红十字会向江干交警大队捐赠了500个“红十字急救包”,内有止血棉垫、弹力绷带、创可贴、消毒棉签、一次性手套、人丹、风油精等急救用品。

“交警红十字流动急救点”公益项目由江干区红十字会于今年3月设立。项目分“软件”和“硬件”两个部分,“软件”部分通过“送教上门”形式,为交警开展应急救援技能培训,使他们能在事故现场对伤员进行紧急救护。“硬件”部分主要是完善现场急救装备配置,为交警参与交通事故应急救援提供装备保障。目前,江干区红十字会已为278名交警举行6场急救专场培训。

建德:救护培训课程登陆干部学习新干线平台

□通讯员 蒋樟茂

近日,建德市红十字会与市人社局合作,将省、市红十字会现场急救培训视频上传至该市干部学习新干线平台,方便广大机关工作人员在线学习急救知识和技能。

在线救护培训课程共3课时,主要包括创伤急救四项基本技能、心肺复苏术等急救知识和技能。学员在“选择课程”页面检索课程名称“现场急救”或“急救知识”,或由人社局相关部门统一选课,就能开展自主学习。

长兴:设立“红十字·爱警资金”关爱困难干警

□通讯员 顾彩祥

7月7日,长兴县“红十字·爱警资金”项目签约仪式在县公安局举行。长兴县委常委、公安局局长沈秋伟,副县长、县红十字会会长徐晓惠等领导参加活动。活动现场,长兴县红十字会专职副会长王敏代表县红十字会与爱心企业代表(天能集团、超威集团、长兴农商银行)

签订捐赠协议。“红十字·爱警资金”主要对公安系统内因公负伤、致残、牺牲或罹患重大疾病、家庭遭遇意外灾害、事故等重大变故造成生活困难的公安民警、警务辅助人员及离退休干部实施人道救助;对在重大专项行动中特别艰苦恶劣的工作环境中,作出巨大努力和奉献的民警、警务辅助人员进行人道关爱。

嵊州:农商银行再捐50万元用于博爱助学

□通讯员 杜海斌

7月7日,嵊州市农商银行向嵊州市红十字会捐资50万元,用于红十字博爱助学项目。此前,嵊州市农商银行于2013

年向嵊州市红十字会捐资60万元设立嵊州农村合作银行博爱助学基金,用于资助困难家庭小学生完成学业。基金实施以来,已有300余名困难家庭小学生获得资助。该行也因此荣获省红十字会博爱助奖铜奖。

新昌:红十字救援队找回走失20多小时的老人

□通讯员 杨琼琼

7月20日下午15时30分,老人在失联近23个小时后被找到……

7月20日下午13点左右,新昌县红十字户外救援队接到报警求助电话,称7月19日下午一名老人从上礼泉出走后与家人失联已近19个小时。救援队立即召集13名

队员组成搜救小组展开搜救行动。队员们冒着高温,顶着烈日,对老人可能去过的地方进行仔细搜寻。最终,老人在牛头岭和细镇庙之间一处陡峭的山崖边的树上被发现。

救援队员们将老人从危险的树上救下,并对老人的身体状况进行评估后,采取接力抬运的方式,以最快的速度将老人抬出了山林,安全地送上了救护车。

平安暑期怎么过? 救护培训来护航!

红十字夏令营,让孩子过一个有意义的暑假

青少年是红十字事业发展的未来和希望。近期,我省各地开展了一系列红十字青少年夏令营活动,不仅增进了红十字青少年之间的交流与友谊,还有效推动了“人道、博爱、奉献”的红十字精神在青少年学生中的传播。

杭州

7月6日至8日,杭州市红十字会举办以“关爱生命”为主题的红十字青少年夏令营。在为期三天的夏令营活动现场,急救救护培训师向同学们传授了自救互救知识技能;在四明山国家森林公园,同学们克服困难、勇攀高峰;在宁波方特乐园,同学们团队合作、增进友谊;在篝火晚会上,10多所学校的同学们表演了小品、诗朗诵、竹笛演奏、拉丁舞等才艺演出,充分展示了红十字青少年的风采。

7月5日,由江干区红十字会举办的“2016年红十字青少年夏令营”圆满结束,全区35名青少年和家长参加了此次活动。在新落成的“江干区红十字青少年关爱生命基地”,同学们通过亲眼看、动手学、亲身体会了解红十字运动的知识,掌握红十字急救知识技能和生活中意外伤害事件的处置。

随着暑假的到来,一个特殊的群体——“小候鸟”和“留守儿童”开始了他们的迁徙生活。为了让“小候鸟”们能度过一个平安、快乐的暑假,提升“小候鸟”安全自我保护意识和自救互救能力。7月6日上午,江干区新杭州人红十字志愿者服务队在彭埠街道社会组织服务中心为28名辖区内外来务工人员子女开展急救知识、防溺水、防烫伤

等知识技能培训和实操操作。

宁波

为提高青少年的安全防范意识和自救互救能力,宁波市各级红十字会利用假期纷纷开展了系列红十字青少年夏令营活动。

7月7日至8日,宁波市红十字会在余姚市红十字青少年教育培训基地(宁波市红十字志愿者余姚活动基地),举行了以“红十字伴你共成长”为主题的中小学生学习红十字青少年夏令营活动,来自全市各地的32名中小学生学习参加。在为期两天的夏令营活动中,同学们接受了红十字基本知识和救护知识培训,参与了素质拓展训练,参观了四明山革命烈士纪念馆、革命烈士纪念碑以及浙东抗日根据地旧址,接受了革命传统教育,大家纷纷表示受益匪浅。

“我们在这里每天都很开心,学到了很多,收到了许多礼物,我们是一群快乐的小候鸟!”作为江北区红十字会的暑假传统博爱项目,今年7月份,江北区红十字会开展“关爱‘小候鸟’暑期欢乐行”夏令营活动。在活动中,400名“小候鸟”收到了博爱项目提供的每人价值300元的爱心书包和文具。

湖州

7月6日,湖州市红十字会首次举办的暑期青少年急救救护技能训练营开班。训练营为期2天半,33名中学生和在校大学生参加活动。

训练营设置了破冰游戏、红十字运动知识讲座、《探索人道法》公开课及急救救护基本知识、心肺复

苏(CPR)、自动体外除颤器使用、创伤救护、避险逃生知识与技巧等课程,并对学员进行了红十字急救技能的理论考试和成人CPR技术操作考试,通过考核的学员取得了《红十字救护员证》。

7月11日,2016年湖州市优秀红十字青少年夏令营在湖州市警察学校开营,来自全州市属学校红十字会的49名优秀红十字青少年参加了为期4天的夏令营活动。

本届夏令营以“让红十字渲染青春的风采”为主题,旨在培养学生良好的心理素质,提高自我保护能力。夏令营期间,营员们学习了红十字运动知识,进行了急救救护技能培训,开展了人道实践活动锻炼。期间,营员们还参观了警犬基地、强制戒毒所,并赴东方绿舟开展水上拓展活动。

7月11日,“小世界大梦想·我们牵手共成长——2016安吉县新居民子女少先队干部手拉手公益夏令营”在安吉实验小学开营,来自全县小学少先队干部和新居民子女的80余名学员参加。

安吉县红十字会救护培训师为孩子们上了一堂急救安全知识讲座,通过生动的例子为孩子们讲解扭伤、烫伤、出血、气道异物梗阻等突发事件的处置,还就防溺水、预防中暑等内容回答了孩子们的疑问,让孩子们增强了安全防范意识,学到了常用急救知识。

嘉兴

7月20日,桐乡市红十字会为梧桐街道复兴社区青少年及其家长开展急救救护知识培训,向社区青少年们讲解在遇到紧急危险状

况时如何进行有效自救和救人的方法。

7月8日,平湖市红十字会组织42名学生开展了红十字青少年夏令营活动。活动中,平湖市红十字会救护培训师给学生们上了《急救自救知识》辅导课,并教授给学生们心肺复苏术。

绍兴

7月11日,诸暨市马剑镇、岭北镇、东和乡三个镇乡的“我成长·我快乐”留守儿童暑期夏令营正式开营。为了能够让29名学生志愿者与43名留守儿童迅速成为好朋友,开营仪式上,志愿者们与孩子们玩起了破冰游戏。

据悉,本届夏令营与去年的模式相同,由诸暨市红十字志愿者、学生志愿者、留守儿童一同组织开展,活动由综合模块、特色模块和暑假作业辅导三个模块组成,内容有书法、绘画、阅读、跆拳道、体育游戏、作业辅导等。

舟山

7月7日至9日,舟山市红十字会联合市教育局、浙江海洋大学举办了为期3天的“关爱生命”体验之旅,29名优秀红十字青少年参加活动。

活动期间,学员们学习了《红十字运动基本知识》和现场急救救护知识。救护培训师教导学员们如何正确拨打120,以及如何紧急处理溺水、烧伤、外伤出血等常见意外伤害,还利用模拟人开展现场心肺复苏演示。学员们纷纷表示,以后遇到意外伤害时,可以进行紧急的简单救护。